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Yhtiömme vuosikokouksen päätöksen mukaan 
on lähetetty velkomiskirjelmä kaikille osastoille 
ja asiamiehille ja myös henkilöille, jotka ovat 
joskus toimineet asiamiehenä, tai muutoin jää- 
n^ei  v e lk a a ,  liikkeellemme. Mainittu päätös 
edellyttää, että jokaisen on suoritettava velkan­
sa aina kuukausittain. Niiden jotka ovat jo 
vanhempaa velkaa on suoritettava velkansa liik­
keellemme kuluvan toukokuun kuluessa, sen 
jälkeen tulemme velottamaan saatavistamme 
6 prosentin korolla koko siltä ajalta kun velka 
on ollut maksamatta. Henkilöt, jotka tietävät 
olevansa velkaa liikkeellemme ja eivät sen mak­
samisesta tee sopimusta kanssamme tulemme 
kuluvan toukokuun jälkeen perimään saata­
vamme kaikilla käytettävissämme olevilla kei­
noilla.

Nyt kun rah^h liikkuminen on hieman tun­
tuvampaa, luulisi jokaisen huolehtivan siitä, että 
tällaiset yhteiset vähäväkisten liikeyritykset 
saavat aikanaan saatavansa. On huomattava; 
että TOVERI, saa suorittaa korkoja vuosittain 
tuntuvan summan samalla aikaa kun yksityis­
ten hallussa lepää yhteisen liikkeemme varoja 
tuhansittain, pääasiallisesti tilaussaatavissa. Tä­
mä on mitä nurinkurisin ja perin turmiollinen 
menettely yhteisen liikkeemme menestymiselle, 
siksipä luotamme siihen, että toverit, eri tahoilla, 
auttavat meitä siinä kun ryhdymme tekemään 
tuttavuutta henkilöiden kanssa, jotka ovat “u- 
nohtaneet” laskunsa aikanaan suorittaa.

Toveruudella, Liikkeenhoitaja.

kin toiseen ia voimakkaampaan; toiselle ja huutaa, mitä te ja te 
taloudelliseen järjestöön." J olette tehneet meidän eduksem-

Tämä taloudellisten järjestöjen) me ja mitä te haluatte tehdä? 
tarpeellisuus on melkeinpä unoh- ■ Kenenkä tuohon huutoon on 
tunut tarpeettomaksi joukkojen- ! vastattava ensiksi ja voimak- 
kin mielestä, koskapa ei ole siitä! kaimmin? LuQnnollisesti sosia- 
puhuttu. Mikäli siitä puhutaan, listipuolueen. Ja onhan se sii- 
on siinä huomattavissa, että ai- hen vastannutkin. Onhan se 
nakin suomalaisten keskuudessa ‘ yhä uudelleen ja uudelleen ju- 
jakaannutaan kolmeen ryhmään j listanut kunnallisia, valtiollisia 
taloudellisia järjestöjä koskevas-, ja kansallisia vaaliohjelmiaan, 
sa kysymyksessä. Yksi osa sosia-) joissa sanotaan, mitä puolueem- 
listcista väittää tietävänsä, että me haluaa työväenluokan eduksi 
Yhdysvaltain sosialistipuolue tu- tehdä. Mutta koska näiden oh- 
lee kehittymään industrialisti-1 jelmien takana on ollut liiaksi 
sen unionismin suosijaksi ja sen j vähän joukkoja, niin siksi siihen 
kanssa käsikädessä toimivaksi,; huutoon on puolueemme jo ky- 
taistelevaksi joukoksi, ja tuon) ettävä vastaamaan suurempien 
industriajistisen- unionismin pöh- joukkojen allekirjottamilla oh­
jina pitävät he I. \V. \Y :tä, jos-‘ jelmilla.

Xyt tulemme kysymykseen, 
mistä sitten saadaan uusia lisä- 
joukkoja nopeammin ja helpoim

ta sanovat ja vakuuttavat tule­
van sellaisen järjestön, jonka 
kanssa sosialistipuolue tulee voit­
toja uuttamaan. Toiset taas* o-j min-? Luonnollisestikin kapita- 
vat olevinaan vakuutettuja siitä. Estein talutusnuorassa kulkevis- 
että sosialistipuolue ei tule käy-! ta työläisistä, kuuluu vastaus, ja 
mään käsikädessä minkään nv-jonkin aivan oikein ja johdonmu- 
kyisistä taloudellisista järjestöis- I kainen. Mutta vaikka meillä on- 
tä kanssa ja koettavat tehdä par-! kin tässä‘maassa työläisten ta­
llaansa, että ainakin Amerikan loudellinen järjestö, johon kuu­

luu pari miljoonaa työläistä jä­
senenä, niin näytämme olevan 
melkein sitä mieltä, että tuosta 
järjestystä meidän ei kannata jä­
seniä hankkia, kc&ka meillä on
siinä sananvaltaa sangen vähän. 
Lika sillä hyvä. että meillä (»n 
siinä sangen vähän sananvaltaa.

su< »ranaisesti 
puolueemme

HEISKARIN VELJESTEN

Räätälin Liike Chicagossa
ON LIIKE JONKA LUOTTO JA MAINE AMERIKASSA ON SUOMA- 
LAISISTA RÄÄTÄLIN-LIIKKEISTÄ TUNNETUIN sentähden , e ttä  he 
valm istavat v a a ttee t VOITTAMATTOMIA HYVYYDESSÄ hintoihinsa 
nähden, sekä varu stavat valm isteensa niin e ttä  ne vaan paranevat vuosi 
vuodelta, jo ta  enem pi liike laajenee. KANKAAT EHDOTTOMASTI 
PARHAAT, juuri teh ta is ta  saapuneet ja  valikoim a e rittä in  iso, sekä 
hyvin m onipuolinen. KUOSIT varm aan  viim eistä ja  uusin ta  m allia, 
joiden m ukaan oikein, sekä kokem uksen perusteella  a ina v a a ttee t liik­
keessäm m e le ikataan  joka tilaa jan  vartalon  raken teen  ja  m itto jen  m u­
kaan, sekä m eidän am m attita ito isten  UNION RÄÄTÄLIEMME käsillä 
niin valm iste taan  e ttä  ne ei koetusta  kaipaa, ON SUOSITUIN JA SUU­
RIN SUOMALAINEN RÄÄTÄLIN-LIIKE TÄSSÄ MAASSA, sillä onn istu ­
m inen ja  luotto seu raa  rehe llis tä  ja  hyvää työ tä  sekä toim intaa. Täm än 
tod istaa  v a lm is te le m m e  käy ttä jien  lukuisat joukot ja  on se paras to­
d istus vaa tte ittem m e hyvyydestä, kun sam at henkilöt, joiden lukum äärä 
nousee m oniin tuhansiin , uudelleen tilaava t joka vuosi H E I S K A R I N  
V ELJESTEN liikkeestä  vaa tteensa  ja  ovat jo viim eisen kym m enen vuo­
den a ikana  ja tkuvasti tilanneet. Näm ä tilaa ja t ovat tyy tyväisiä  sen täh ­
den kun he ovat saaneet m eiltä m uodikkaat, sopivat, k estäv ä t ja  ryhtiu- 
sä p itävät v aa ttee t, sekä rah an sa  täydestä  arvosta  tav a raa  ja  a ina re ­
hellisen kohtelun. HINNAT kohtuulliset siitä  huolim atta  e ttä  k ankaat 
ynnä m uut tarpeet ovat viim e aikoina paljon kallistuneet. L iikkeessäm ­
me leikataan  ja  valm iste taan  aina kaikki v aa ttee t a in o as taan  tilauksien  ja  m itto jen  m ukaan ja  MEILLÄ El 
ole valm iita v aa tte ita  m yytävänä. L iikkeem m e asiam iehe t, jo ita  löytyy lähes kaik issa  valtio issa Yhdysval­
loissa. ovat läh tenee t juuri T eitä  varten  liikkeelle. TÄYDELLINEN TYYTYVÄISYYS VAKUUTETAAN 
ELI RAHAT PALAUTETAAN.

HALUTAAN vielä lisää uusia to im eliaita  ja  rehe llis iä  asiam iehiä niihin valtioihin eli niille paikkakun­
nille, jo issa  n iitä  ei vielä  ole.
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Lake, Ore., oli saapunut k irje , jossa 
hän  pyysi avuakeräyslupaa  länsipiiri- 
kom itea lta . P ää tökseksi tuli, e ttä  
Paakkola lle  anne taan  suositusk irje , 
jonks, avulla hän voipi itse  anella  
av u stu s ta  piirim m e osasto ilta  ja  yk­
s ity isiltä  tovereilta .

7) K äsite ltiin  Wyo. s. s. osastojen 
edustajakokouksen  lähe ttäm ä k irje l­
m ä, jo ssa  keho te ttiin  länsipiiritoim i- 
k u n taa  jä rjes täm ään  ihanneliitto- ja

inun ja ikou’uopetta jakursse ja . O- 
pettä javo im ien  ja  varojen puutteen  
tak ia  ei suunnite llnaa voitu a se ttaa  
käytän töön . Sen sijaan kehotetaan, 
e ttä  jokaisella  paikkakunnalla  osas­
to t koe ttavat p arhaansa  m ukaan pe­
ru s ta a  ihanneliitto ja  ja  sunnuntaikou­
luja.

8) Jä rje s tö n  keskusv irastosta  oli 
saapunut kirje, jo ssa  e s ite ttiin  e ttä  
järjestöm m e eri o rgaanien  kesken 
olisi p idettävä  jonkinlainen neuvotte­
lukokous. Ei saanu t kannatusta.

9) Ilwacon, W ash., s. s. osasto lle 
pää te ttiin  an taa  keräyslupa osaston 
talon velkojen lyhentäm iseksi. Mai­
n ittu  osasto  on jou tunu t kovin a h ­
taisiin  oloihin taloudellisesti, syystä 
e ttä  paikkakunnalla  on huonot työ­
suh tee t. jo ten  osasto lla  ei ole juu ri 
m inkään la ista  kannattaja joukkoa, o- 
mia jäsen iä  lukuunottam atta .

10) Tov. Leo Leinon m atkakustan ­
nuksien  korvaam iseksi päätti piiri- 
kom itea luovuttaa $75.00 kuussa seu- 
raavan  kahden kuun aikana, ehdolla, 
e ttä  Toverin joh tokunta  suo rittaa  
lopun Leinon m atkakustannuksista .

11) K eskusteltiin  olisiko hyödyl­
listä . e ttä  tov. H autam äelle  la ite tta i­
siin  k irja llisuu tta  m atkaan. Ei k a t­
so ttu  käytännölliseksi. Sam an asian  
yh teydessä pääte ttiin , e ttä  H auta­
m äen on om iste ttava  yksi ilta, aina-

kin isoim m illa paikkakunnilla, osas­
to jen  sisäisen toim innan järjestelyyn . 
—-Myöskin pääte ttiin  e ttä  jokaisella  
s. s. osasto lla on täysi oikeus sopia 
H autam äen kanssa luentoaineista.

12) A. W. W irran  esityksestä  pää­
te ttiin  koettaa  jä rje s tää  as ia t siten, 
e ttä  p iirikom itean kokoukset pidet- 
täisiin , iltapäivällä.

12) Toverin k irjeenvaih tajien  pal­
kinnoista velvotettiin  toim ittam aan 
ensim äisen “arvanvedon” A. Mäki ja 
juuri toim een valittu  kom itean sih ­
teeri.

Kokouksen puolesta.
A. MÄKI

Vakuudeksi:
W. N. R E I\O ,

Pöytäkirjan

siht.

A. W. WIRTA, 
ta rk asta ja t.

miihi .uuiii.i.iuiuur
työtätekevän luokan naiset suo­
rittavat niistä ostoksensa, miehet 
myös, mutta pienemmässä mää­
rin.

Tämä onkin Yksi tärkein asia 
mailmassa tietää, että se on 
TYÖVÄKI joka tämän korkean 
kauppiasluokan ylläpitää.

Xyt siirtykäämme hieman asi­
asta toiseen — ettei kävisi kovin 
väsyttäväksi — kääntäkäämme 
hieman lehteä. Katsokaapa asian 
tätä puolta. Me tulimme vakuu­
tetuksi, että työläiset ne ovat jot­
ka kaunat yllä pitävät. Meillä on 
oma sanomalehti, ne kauppiaat, 
jotka tuntevat asemansa, ilmotta- 
vat meille mitä heillä kulloinkin 
on tarjottavana. Xe kauppiaat, 
tai muut liikemiehet, jotka eivät 
perusta teidän, työläisten, ostok­
sista, eivät ilmota teille. Haluat­
teko te tunkeutua heidän liikkei­
siinsä ja pakottaa heidän myy­
mään teille tavaroitaan vaikka 
nämä kauppiaat eivät halusta 
myy teille, koskapa he eivät ole 
kutsuneet teitä ostoksille, ilmot- 
tamalla teidän lehdessänne.

Ei minun luonnollani tätä teh­
täisi.

Xe liikemiehet, kauppiaat, jot­
ka eivät suvaitse tunnustaa — 
ilmottamalla lehdissämme — että 
mekin suomalaiset olemme osa 
heidän kuluttajajoukostaan. eivät 
nvt suorastaan viitsi meitä ajaa 
ulos puodistaan. Ajattelevat kai­
keti että täytyyhän noillekin rau­
koille antaa tavaraa, kun kerran 
eivät ymmärrä että tämä liike 
ei ole heitä varten. Xiin menee 
viikkoja, ¡kuukausia, kuukausien 
iälkeen ia me vaan tunkeudumme 
heidän liikkeisiinsä, kuin minkä­
kin mullikat, perustamatta tahto­
vatko he, tai eivät.

Unionistisen kysymyk­
sen vellomista

Puoluelehdissämine on viime 
aikoina puhuttu varsin vähän ta­
loudellisista järjestöistä ja sel­
laisten tarpeellisuudesta.*

Allekirjottanut sanoi joitakin 
päiviä sitten Toverissa lännen 
kaivostyöläisien oloista ia sitten 
“Esko” on sitä kysymystä lisän­
nyt. joten tuli halu sanoa lisää.

On myönnettävä että “Esko" 
puhuu oikein niin pitkälle kuin 
hän asiah käsittelee. Kuitenkin 
se kysymys, mistä puhuin mai­
nitsemassani artikkelissa, on 
jäänyt "Eskolta" käsittämättä, 
se jossa sanoin että kaivostyöläi­
set voisivat sitten “yhtyä johon-
ulin, î4i*»juxjnnr .nifuiiLurnmniinmnTrnr.rri.. mnnmmiiiiiuauui

Tällainen tunkeileminen ei ole 
sopusoinnussa sen käsityksen 
kanssa, jonka me oinaamme o- 
masta kansallisuudestamme vii­
tenä maailman sivistyskanasana. 
Minä e»i nyt tahdo sanoa, että 
naisemme suorittaisivat ostok­
sensa tällaisella pakkoluovutuk­
sella kaupoista joissa ei heitä ha­
luta Ostajiksi, .missään pahassa 
tarkotuksessa. Se johtunee pää­
asiassa siitä, että eivät ole tulleet 
tuota seikkaa ennen ajatelleeksi.

Kun minulla nyt kerran on sel­
lainen hyvä ‘käsitys naisesta, niin 
minä ajattelen tähän tapaan: tul­
tuaan tietoiseksi tästä asiasta, ei 
nainen tuon koommin avaa enää 
sellaisen liikkeen ovea, joka ei ole 
ilni otuksellaan häntä ostoksille 
kutsunut. Kun Eevan jälkeläiset 
saavat tämän käsityksen, niin o- 
lenpa vakuutettu, että tämän jäl­
keen ei yksikään suomalainen 
nainen mene enää liikkeeseen, 
jonka ilmotusta hän ei ole näli- 
nvt jatkuvasti lehdessä mm e To­
verissa. — Mitäs me miehen mul­
likat sitten teemme? Me olemme 
aina olleet halukkaat seuraamaan 
naisten esimerkkiä — vaikkakaan 
emme sitä julkisesti tunnusta — 
niitä käytännöllisiin asioihin tu­
lee. Seuratkaamme heitä nyt täs­
täkin älkäämmefcä missään ni­
messä tehkö tuttavuutta ja vai­
vatko ostoksillamme herraa kaup­
piasta. joka ei katso asiakseen il­
moita» liikkeestään lehtlessämme. 
Me hankimme välineemme liik­
keistä. iotka ilmettävät siitä meil­
le se olkoon aamu- ja ehtooruko- 
uksemme.

Kaikella vstävvvdellä.
ANTINPOIKA.

Federation of Laborin ja sosia 
listipuolueen viilit pysyisivät 
mahdollisimman pelottavina ja 
ylitsepääsemättömiltä näyttävi­
nä.

Kolmas ryhmä on aivan vii­
me aikoina ruvennut edustamaan 
sitä, että American Federation
of Laborin ja sosialistipuolueen ) vaan se järjestö) 
tulisi tehdä enemmän keskinäis- kilpailee meidän 
tä tuttavuutta, s. o. lähestyä to i- ' kanssa siitä, kumpiko 'kykenee 
siaan, toimia Yhteisin voimin pa- parenynin tyydyttämään työläis 
remnfin kuin tähän asti. ien tarpeita ja niiden joukkovaa-

Xäinä mainitut olettamukset, timuksia. 
ovat kylläkin tavallisena suuko- j Tunnustakaamme nyt suoraan 
puna kaikki yhtä piileviä, mutta ! ja aivan kiertelemättä. etfä em 
kun tulemme tällaiseen kysy- j me ole suhtautuneet maamme 
mykseen kuin juuri nyt olemme vaikuttavifnpaan järjestöön ta 
tulleet ja harkitsemme tarpeelli- 1 valla. että se ollessaan voimak- 
sella vakavuudella, mihin suun- • kaimpana ja vaikuttavimpana 
taan Yhdysvaltain sosialistipuo-) järjestönä, olisi voinut alistua 
lueen tulisi tässä kysymyksessä siihen, että olisi tullut aluksi 
kallistua ja mihin suuntaan otak-) tarjoilemaan sopuisampaa toi 
suunne sen kehittyviin, niin sil- ' mintaa tai siihen edes pyrkimis- 
loin nuo kvsvmvkset eivät tun-itäkään. Tuo niin vietävästi hau-
tiu aivan yhtäpitäviltä. Sosialis­
tipuolueen kehitys ei ole mikään

uttu, parjattu ja halveksittu 
jättiläisjärjestö, American Fede

mielivaltainen asia. joka vuosi-j ration of Labor, on kyennyt ai- 
kymmeniä menisi vain sitä yh tä ' van viime aikoinakin vetämään 
latua, mitä ne tai nämä puolue- i enemmän joukojen huomiota 
pukarit ovat joskus sille viitot-1 puoleensa, kuin sosialistipuolue. 
taneet. tai mihin sitä ne tai tä- Ja tämä työläisten liittyminen 
mä puolueessa olevat ryhmät tuohon järjestöön suurempina 
haluaisivat viedä. Sosialistipuo-j joukkoina kuin ‘sosialistipuoluee- 
lue on pakotettu kehittymään seen, ei ole selitetty vain sillä1__
työväenluokan
kaan, vaikkapa tuo työläisten seen 
määräämä suunta ei sitten miel- baiän
lyttäisikään kaikkia puolueemme ! on tietystikin yksi ,osa tämän 
mukana kulkevia erilaisia mieli-i kirjotusten ajatusta vastustavien 
pitejtä. Muuta valintaa ei sosia- selityksestä, vaan se ei selitä 
listipuolueella voi olla, jos se kaikkea. Se ei kelpaa selityksek- 
tahtoo pysyä kaivavana puolu- si siihen, miksi sosialistien mel- 
eena. Jos se syystä tai toisesta kein yksimielisesti vanhoillisek 
yrittää väistää tuota suuntaa, ) si tuomitsema järjestö vasttiksis 
jää se silloin vain paperilla ole-j taankin huolimatta suorittaa teli 
vaksi puolueeksi ja kokonaan ' täviään, jotka ovat tunnustetta-

ta rpe iden  m u- e ttä sanomme sosialistipuo.uee 
liittymisen vaativan enem- 
itsetietoisuutta. Sellainen

suurten työläisjoukkojen kanna­
tusta vaille. Sen sivuuttavat 
kaikki sellaiset työläisjoukot ia

vampia työläisten saavutuksia ja 
kasvaakin ’ ainakin säännöllisinä 
aikoina, ia siis ikäänkuin näyttää

järjestöt, jotka kykenevät luok-, meille pitkää nenää Amerikan 
kataisteluvoitnaansa kehittämään työläisten luokkataistelun histo 
voimakkaammaksi, olkootpa nuo, rian kehittämisessä.
järjestöt sitten minkä nimisiä ta-1 Vika on nähtävästi siinä, että 
hansa. . sosialistipuolue on jättänyt tuon

Jokainen Yhdysvaltain sosia-| mahtavan järjestön aivan oman 
listipuoluetta tunteva henkilö onnensa nojaan, yrittämättäkään 
tietää, että puolue näin suuren muodostaa keskinäistä vhteistoi- 
ja voimakkaan teollisuusmaan mintaa ja vain ikäänkuin lystik­
in kapitalismissa pitkälle kehit-iseen sitä haukuskellut. Poliitti- 
tyneen maan sosialistipuolueek-1 sessa suhteessa sitä on arvostel-

sen jäsenmäärä alentui sotatilan- distömmekin taholta tälle kysy- 
teen vaikutuksesta. Sen tuimin-1 mykselle, vaan siitä huolimatta 
nallinen puoli pysyi entisellään i kuulee syvällistä taloudellisen
ja onpa siihen yhtynyt entisten 
lisäksi vielä aivan äskettiirn suo­
ranaisia teollisuustyöläisten jär- 
jestiijä. Onpa myöskin kokolail­
la selvä, ct-tä sosialistien luku­
määrä on tuossa järjestössä li­
sääntynyt, vaikka tilanne sellai­
selle on ollutj kokonaan epäedul­
linen. sen epävarman kannan 
tähden, millä monet vaikuttavat i X 
puoluejäsenet ovat olleet mainit-|*f 
tutin järjestöön nähden. Myös- -l-l-H -H -I-1 l - l - r  11
km on A» h . L. m uodostum assa  ■ — -- - t — r -  ---------------- -  .......... ...............

koko ------- t

järjestön kaipuuta. Antakaam­
me maltillisen ajattelun ratkas-

lekin otetaan naisia keveämpiin 
töihin.

Kesäkoulu alkoi viime lauan­
taina lapsille osaston talolla. Op­
pii tita oli jo alussa 28. Toivot-

ta tämä kysymys, ja vaikka se tavasti vanhemmat lähettävät jo
tuntuisikin ensitilassa sopimatto­
malta esitykseltä, niin kuitenkin 
on se tosiasioihin perustuva.

K. K.
■H-HU i-t-i-.H -l-i-K -l-l-M H i. ;■ -t I-»

Kansankirjeitä ±

nopeasti ammattijärjestös- ■ 
tä varsinaiseksi teollisuusjärjes-'Il 
töksi.

Tämä muuttuminen on ollut 
niin nopeaa, että voidaan mil­
loin taliansa todistaa tuohon 
liittoon kuuluvan enemmän kuin 
50
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WOODLAND
Erikoista! I luvifoimikunta kuu­

lemma panee toimeen tanssit o- 
saston haalilla ensi lauantaina.

ensi lauantaina enemmän lap­
siaan oppimaan niitä aineita, jot­
ka heille ovat elämän varrella 
tarpeeseen.

Joutilaita hätyytetään töihin 
jo täälläkin. Poliisit kulkevat 

l päivisin lakkaamatta “palloruu- 
niissa” ja vaativat miehiä töihin. 

I Kumamlliselta muuten näyttää 
näiden poliisien homma, kun 
päivän aikana hätyytetään mies­
tä, vaikka hän ei tee mitään la- 
kivastaista. Mutta kun tulee il­
ta, niin sitten saapi tehdä mitä 
vain haluaa — kun homma on 
vain sellaista, että se vahingoit­
taa työläisiä. — Xix.

aO prosenttia varsinaisia tcolli- . V1.?*..suustyöläisiä. Ia sitten siitä :S'saanpaasy, miehiltä -O senttiä 
ammatti-ylimyshenttestä. tai na,?et .'aP “ 5''- hennaanpa 
miksi sitä tahdotaan nimittää. S" '" C )O,* 0l’a'
mille tuo liitto perustui aikai- Kulkua muutettu. Täällä on 
semmin, on enää vain rippeet

CALIFORNIA

BERKELEY
junien kulkua muutettu jonkun Osaston kokouksessa t. k. 16 

jälellä. \  icläpä tuo järjestö on verran. Pulisi liian pitkäksi pan- p ()]j vähänlaisesti asioita, sa-
kaikkine puutteineen ja heik-pa aikataulu tähän, vaan voi sen 
kouksineen kyennyt ' kehitty­
mään niin voimakkaaksi, ettei 
mikään ioin.en järjestö ole aluk­
sikaan kyennyt toiminnassa ja 
saavutuksissa kilpailemaan sen

moinkuin osanottajiakin. Valit­
tiin kuusi ehdokasta Californian 
suomalaiseen valtiokomiteaan ja 
valittiin komitea valvomaan että 

äänestää, sillä

Kanssa.
Myöskin on muistettava, että 

jokainen uusi kilpailuyritvs tulee jkävnyt. 
tuon järjestön jäsenissä lisää-) Muuttanut pois.
maan enemmän vastenmielisyyt- Partanen matkusti viime viikolla 
tä sosialistipuöluctta vastaan, si- ansiolle. Kassti aikoi kai painaa 
käli kuin selviää, että sosialistit
ovat kilpailutin osallisina.

saada kaupungista ken haluaa.
Koulut loppuvat. Tällä ympä­

ristöllä päättyy kouluissa luku­
kausi näinä päivinä. 'Lopullisia ' jokainen jäsen 
tutkintoja on ollut ottamassa u - , tavoin muistuttaen jäsenille, että 
seita lapsia, useita suomalaisiakin.' heillä on velvollisuuksia osastoa 
vaan ei ole vielä tietoa kuinka on kohtaan.—Alakomiteoille annet- 

i tiin muisttuusta, että on tuotava 
Toveri Kalle työnsä tulokset osaston kokouk-

selle, koska on käynyt niinkin, 
että kun .m valittu komitea jota­
kin ».asiaa perille viemään, niin 
asia on unohtunut sille tielle.

Äkästä touhua ja siksi ehkä tu­
loksia tuottavaa oli kovanpuun 
lattianlvöjäin palkankorotusvaa­
timus. Torstai-iltana t. k. 9 p., 
kokouksessaan saivat he päähän­
piston, kuten yksi heistä kertoi, 
että heidän tulisi saada päivän 
työstä 7 dollaria, joten he laati­
vat isännille ukaasin, että pal­
kan on noustava maanantaihin 
mennessä eli he menevät lakkoon

Astoriaan.
Kohotettu virkaan. Kaupun­

kimme majuri ja pankkiiri I.. X. 
Plamonton on nimitetty elintar- 
vekontrolleriiksi Cowlitz kauntiin 
edellisen erottua. Tämän lisäksi 
on Plamonton kauniin puolustus­
liiton puheenjohtaja.

Kovia säädöksiä.. -Meille on an­
nettu säädöksiä että ei syödessä 
•käyttää yhtään vehnäjauhoja en­
nenkuin tämän vuoden sato on 
korjattu.

Maankauppoja. Alex Ahlgren 
Red Lodgesta, Mont., on ostanut 
Jalmari Mäeltä maan. Samoin 
osti. Mrs. Backman New Yrork 
Millsistä. Minn., A. Manner'in

(Se, mikä '‘Eskolle" näyttää 
jääneen selvenemättä aikaisem­
masta kirjotuksestani, on juuri 
se, että tuollaiseen järjestöcui, jo­
ka kykenee takaamaan avustus­
ta taisteluissa siihen kuuluville 
työläisille niiden itsenäiseksi or- 
ganiseerattujen järjestöjen tuli­
si liittyä ja tulevatkin liitty­
mään.)

Mainitsin jo edellä, että maan 
todellisessa teollisuudessa on e- 
nemmän väestöä prosenttilaskun 
mukaan 1/uin minkään toisen te­
ollisuusmaan väestöstä. Siinäkin 
on huomioon otettava seikka

M )*
heikko. ama heik­

kous johtuu kahdestakin syys­
tä. Jäsenien vähyydestä ja hei­
konnu' deisesta järjestymisestä.

si on liian tu vain demokraattiseksi ja re­
publikaaniseksi ja näiden mo­
lempien ääntenkalastusalueeksi, 
ikäänkuin se ei mikään tvöläis-

Sisäisen toiminnan järjestymisen i ten järjestö olisikaan. Siinä
heikkoudet voidaan korjata jä­
senmäärän pienenäkin ollessa, 
kunhan tullaan kyllin selville sii­
tä, että jotakin vakavaa on teh­
tävä, ja joukkoetuja ja joukko- . o. ':, ............. . .

suhteessa on puolueemme ollut 
.äärimmäisen radikaalinen, vaikka 
meidän radikaalimme ovat vuo­
sikausia keilanneet sitä vanhoil­
liseksi, pikkuporvarilliseksi ja re-

mielipiteitä ruvetaan palvele-; visionistiseksi. Tämä asia ei 
maan käytännöllisyyteen pyrki-I korjaannu millään muulla kuin 
mällä. hämän läksyn tarvitsisi sen julkisella käsittelyllä, jolla 
tulla jo Y hdysvaltain sosialisti- j saadaan valaista asiat niiden to- 
puolueelle selväksi, siihen on eli- Tiellisessä valossa.
dottomasti jo tullut aika. 1’uo-! Ja että tulisi varma ja selvä 
lueena. järjestönä ja yksityisinä ymmärrys siitä, mitä tarkoitan 
on meidän määrättävä kantani-i tällä kaikella, teen nyt seuraa- 
me tarkemmin ja kiinteämmin i van väitteen sen mukaan kuin 
taloudellisiin järjestöihin nähden. I on pohjakin kudottu:

i ama kysymys on aivan lä­
himmässä tulevaisuudessa rat­
kaistava, sen syyn perusteella, 
että Yhdysvallat on korkeimman 
teollisuuden maa ia sellaisessa

Yhdysvaltain sosialistipuolu­
een on pakko lähimmässä tule­
vaisuudessa kehittyä läheisem­
pään vuorovaikutukseen talou­
dellisten järjestöjen kanssa. Ja

maassa on työläisten taloudelli- i johdonmukaisuutta seuraten, sen 
selle järjestämiselle lainattava täytyy jättää huomioon ottamat- 
Fiuomiota enemmän kuin sellai- ta kaikki muut taloudelliset jäi­
sissä maissa, missä on vakinai- jestöt, paitsi AMERICAN FE-
sessa konetuotannssa kymmeniä DERATION OF LABOR liit- * • • •prosentteja vähemmän ihmisiä, to.
Kysymystä on tähän saakaa! Tätä väitettä tukevat monet 
kierrelty siten, että puolueemme historialliset tosiasiat ja etenkin 
asettuu taloudellisiin järjestöihin'Amerikan työväenliikkeen histo-

nähden puolueettomalle kannal- lian kehitys, 
le. s. o. antaa tunnustuksen kai- Ja missä tahansa työväen 
kille taloudellisille järjestöille, i luokkavoima on huomattava, on 
vaan ei mitenkään tahdo määfi-lse edistynyt maan voimakkaim- 
tcllä, mikä noista järjestöistä on man taloudellisen järjestön ja 
enemmän tai vähemmän suvait- i myös osuustoimintaliikkeen k an s 
tava. ■ sa yhdessä, ja vain yhteisen ja

t ämän maan työväenluokka eheän toiminnan kautta, 
tulee yhä voimakkaammin vaa-, Tässä on muistettava se tosi- 
timaan ratkaisua tälle kysymyk- asia, ettei Amerikan Tvöväen- 
selle sosialistipuolueelta. Täm än‘liitto ole osottanut viimeisten- 
maan työväenluokka on asemas- kään vuosien aikana sitä huu- 
sa, jossa se kääntyy puolelle jajdettua rappeutumista, vaikkakin

VAPAASTI

H e n ge nahdistusta 
kärsiville

kun tätä asiaa pohditaan, ja sa? B««» Hiilillä sijaitsevan maan. I» t J Ä S Ä  fSt S Ä L " *  
ma seikka pakottaa meitä otta-i Parantunut. J. Reijosen kaksi ------
maan Yhdysvalloissa olosuhtei­
siin soveltuvat menettelytavat, 
srt o. luopumaan joistakin van­
hoista kaavoista ja uskaltamaan 
valita hyödyllisemmäksi huomat­
tavia uusia menettelytapoja täl­
läkin alalla. Työväenliikkeen 
taistglurungon voi helpommin 
muodostaa Yhdysvalloissa talou­
dellinen järjestö, jossa on pari 
miljoonaa jäsentä ja sosialisti- 
puolueella on syytä tehdä itsen­
sä sitä runkoa elävöittäväksi, 
virkistäväksi sieluksi.

Gompersin konikaupat ja muut 
vehkeilyt porvarien kanssa eivät 
ole kuin tekosyitä tämän asian 
vastustamiselle. Xe ovat tuo­
mittavia ja niitä on tuomittu ja 
tuomitaan sisäisen agitatsionin 
kautta järjestön jäsenille niin, 
etteivät ne tule kauan jatku­
maan.

Jäsenten tullessa tietoisiksi 
(/ömpersin vehkeilystä, ei koko 
ukkorähjä paina eikä merkitse 
asioiden määräämisessä enempää 
kuin kiiski lohen pyrstössä. So­
sialistit ovat aina tuominneet 
Gompersin katalat ja vähemmän 
katalat keljuntemput, vaan eivät 
ole koettaneet tunkeutua niitä 
lopettamaan.

Ydeinen joukkomieli on kypsy- 
mättömäksi jätetty sanomaleh-

Tehkää ostoksenne niis­
tä liikkeistä, jotka il- 
mottavat tässä lehdessä

lasta jotka olivat vaikeasti saitaa-f »e Ä Ä
na keuhkokuumeessa, ovat jo jo- Aolctte sitä meidän kustannuksella. Ei hait- 
tensakm parantuneet.— F. Koski

ABERDEEN.

taa josko tautinne on pitkä- tai lyhytaikai­
nen. tos se on alassa kuten nitha, eli ogu» 
pitkällinen, teidän pitäisi koettaa vapaa koe- 
tarjoustamme. Ei haittaa missä ilmanalassa 
te olette, mikä ikänne eli ammattinne on, 
jos teillä on hengenahdistusta, meidän kei­
nomme pitäisi parantaa teidät nopeasti.

Me erikoisesti haluamme lähettää tämän 
niille jotka näennäisesti ovat joutuneet toi- 
vuttrmaan tilaan, jolloin kaikki sisäänhengi- 
tysläikkeet, opiumiralmistukset, pater,ttisa-

Ei tullutkaan puhumaan tänne.
Valtiotoimikunta ilmotti että se 
lähettää Lena Morrow Lewisin
t. K, 19 päiväksi puhumaan, mut- y-m. ovat ollget avuttomia Me ha-

- | • . ' . . . .  | liiamme näyttää jokaiselle meidän omalla kus­ta JOStakm syystä lian Cl voinut-j tannukseiia, että lama uusi parannuskeino on
kaan tu lla  tä n n e *  v u o n  i l n i n t t i  ainoa i ° ka ioP«Uaa kaikki hengenahdistukset, haan tuna talli,e, t aan Jlniottl . Jaähatykset ja kaikki kauheat taudin puiat»  
ci voivansa täyttää lupaustansa, i tu k « t  heti ja ainiaaksi.

/-KV • , ___ ! Tämä vapaa tarjous on litan tärkeä aivuut-unjelm a-lltam a on ensi S t i l l -  taakanne sitä yhtään päivää. Kirjota tänään
m,maina. t. k. 26 p. OhjelmaaI¡1
on paljon. 1 liikaapa joukolla, oleva kuponki. Tee se tänään. 
Sisäänpääsy vapaa.

Saunaa ostelemassa kävi tov.' free asthma coupon
Leo Leino täältä Haaviston 
kanssa. He keskustelivat kau-
pasta, mutta saunakaupan vah­
vistaminen oli jäänyt mrs. Lei­
non päätettäväksi lopullisesti.

Naisia aiotaan. ottaa suurem­
massa määrässä sahalaitoksille 
töihin. Xyt Bay Cityn sahal-i

VOI,

ii
1ROXTIER ASTHMA CO.. Room 445 

1! S., Niagara atul Hudson St»., Buffalo,(I N Y.
Send free trial of your method to:

(TOVERI?

on pantata lajiaan, valmistettu puh­

taasti valitusta kermasta pasturoitu 

sekfi O'_ Farmers Co-op Prod users W. 

House Assn:in tuotetta.

Grays River, Wash.

Kysykää ruokatavarakauppiaaltanne 
• Edelweiss voita.


